

## H 聚焦生态环境六大专项整治

为贯彻落实党的十九大精神和《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设谱写美丽中国海南篇章的决定》，我省深入推进城镇内河（湖）水污染治理、大气污染防治、土壤环境综合治理、林内生态修复和湿地保护、整治违法建筑、城乡环境综合整治等“六大专项整治”，着力解决生态破坏和环境污染突出问题，坚决打好污染防治攻坚战，确保环境质量只能更好、不能变差，加快推进美好新海南建设。

今起，本报开设“聚焦生态环境六大专项整治”专栏，重点关注各部门各市县扎实推进生态环境六大专项整治工作的情况，敬请关注。

海口

找差距、补短板、抓整改

# 整治要形成常态化长效化机制

本报海口4月1日讯（记者计思佳）今天晚上，海口召开生态文明建设和生态环境六大专项整治暨社会文明大行动工作会议。会议强调，海口各级各部门要按照省委、省政府的部署要求，查问题、找差距、补短板、抓整改、促落实，举全市之力把生态文明建

设和生态环境六大专项整治及社会文明大行动工作抓好抓实抓出成效。

会议从八个方面对下一步工作进行了部署。一是持续狠抓城乡环境综合整治；二是加大违法用地和违法建筑整治力度；三是扎实推进城镇内河（湖）水污染治理；四是高度重视大气污染防治；五是持续推进土壤污染综合治理；六是全力推进林业生态修复和湿地保护；七是坚决推进社会文明大行动；八是多措并举，发挥工作最大合力。

会议要求，要坚持问题导向，聚焦突出问题和薄弱环节，精准施策、对症下药。要做好结合的文章，把六大专项整治和社会文明大行动贯穿海口各项工作全过程。要狠抓落实、强化督查，各区、各部门要各司其职、通力合作，各基层单位要主动梳理本辖区存在的突出问题，切实做到查摆一项、整改一项、销号一项。要坚决摒弃“运动式”整治的做法，形成可持续

常态化长效化的工作机制。海口市委督查室、市政府督查室要加强督查，海口组织部要加强对党员干部的考评，海口市纪委监委要对落实工作不力者坚决“亮剑”，严肃追责问责。

省委常委、海口市委书记张琦主持召开会议。

河长制  
河长清

近日，在屯昌县乌坡镇青梯村附近的青梯河，治理后的河流干净清澈，河堤整洁美观。

据介绍，屯昌县近年来推行河长制，落实河长治理责任，取得很大的成效。

本报记者 陈元才  
通讯员 邓积钊 摄



文昌

计划新增造林面积  
超6000亩

本报文城4月1日电（记者张期望 特约记者黄良策）近日，为做好生态环境六大专项整治工作，文昌将开展城乡环境综合整治、农村人居环境整治三年行动，以及抓好整治违法用地与违法建筑三年行动。

其中，在生态修复方面，文昌将实施林区生态修复和湿地保护专项行动，继续实施“绿化宝岛”和“椰林工程”大行动，计划新增造林面积6000亩以上，种植椰子树5万亩，完成清澜红树林省级自然保护区4159亩退塘还林还湿。

## 琼中 将生态文明建设纳入党政实绩考核



白沙黎族自治县荣邦乡党委委员、纪委书记李国文：  
**群众的事儿记在心坎上**

## H 纪检监察工作助力脱贫攻坚

■ 本报记者 尤梦瑜  
通讯员 练良燕 蒋佩莹

在刚刚过去的3月，白沙黎族自治县表彰了一批脱贫攻坚工作优秀扶贫责任人，荣邦乡党委委员、纪委书记李国文就是其中的一个。

2016年9月，李国文在组织的安排下到荣邦乡任乡党委委员、纪委书记，并成为荣邦乡帮扶责任人中的一员。自此，他就把帮助贫困群众脱贫当成了心坎上最重要的那件事。

做贫困户的贴心人

两间旧瓦房，几件旧桌椅，屋内落满灰尘，两位80多岁的老人坐在破败不堪的家门口，无助地望着天空，李国

如期建成，张建光和父母激动地握着李国文的手，眼里噙着泪，不断地说着感谢。

一年多过去了，李国文去的最多的地方就是贫困户家里，他带去了党和政府的好政策，也把自己那颗为民的“心”留在了贫困户家中，成了贫困户的贴心人。

### 扶贫路上不喊累

“如果当时他是一人开车下村，那后果不堪设想！”一同下村的李国文的同事心有余悸地说道。

今年1月9日，时值年关，帮扶任务繁重，李国文因多日连续工作，劳累过度，身体出现了不适，但他仍奔走岭尾农副产品交易中心项目建设和环境卫生综合整治项目选址工作的前线。在驱车前往岭尾村的途中，李国文突然脚抽筋，头上不停冒着冷汗，同事们赶紧将他送往医院。

入院后医生嘱咐他多休息，“可他一出院又开车下乡了”，李国文的同事摇头说道，“他心里牵挂着贫困户呢。”

“这是为人民群众谋福利的事，再苦再累我都愿意！”李国文淡淡地笑着说。

### 坚持扶贫要躬行

李国文曾在岭尾村、俄朗村等几个地方干过驻村工作，每个村里是什么地形，适合发展什么产业，他都了如指掌。

岭尾村农副产品交易中心项目及岭尾村环境综合整治项目是该村建设项目中的重点，建成后将对当地经济发展具有积极作用。在项目正式启动前，他走村串户，深入田间山头，只为找到一处适合项目落地的地方。

为了项目顺利实施，那段时间，李国文几乎每个周末都在村里，时刻关注、监督项

目的建设情况。

俄朗村是2017年“整村推进”贫困村，县里要求该村年底必须摘掉贫困村的帽子。任务艰巨，为了让贫困村如期脱贫，李国文早出晚归，入村检查危房改造、整村推进、贫困村基础设施等项目进展，督促项目按时完工。

一年多来，李国文把脚踩在泥里，风里来雨里去，带领岭尾村和俄朗村两个村实现了整村脱贫，帮助6户贫困户家庭走出贫困。

“扶贫工作关系老百姓的切身利益，丝毫不能马虎。”这是他常说的一句话。事事关心、件件亲为，他脚踏实地、埋头前行，只为乡亲们能够脱贫过上好日子。

脱贫攻坚路上，作为乡镇纪委书记的李国文始终坚持率先垂范，时刻把群众的事放心坎、挂心间，用实际行动彰显了新时代纪检监察干部的风采。

（本报白沙4月1日电）

◀上接A01版

在省域“多规合一”改革的引领下，海南深化供给侧结构性改革，不断完善“五网”基础设施，加快培育十二个重点产业、六类产业园区，产业格局焕然一新——在加快经济转型、壮大现代服务业的同时，越来越多的企业将海南作为走向“一带一路”的重要基地。

2016年初，中国旅游业正是在海南吹响了全域旅游的号角。海南率先开展创建，改革发展模式，“点线面”同步推进，初步形成了“日月同辉满天

## 改革，海南永不止步的征程

星、全省处处是美景”的全域旅游发展新格局——新格局扩大了新开放，亚特兰蒂斯、太阳马戏团等国际旅游业顶尖品牌先后落地，国际邮轮频频造访，有力推动国际旅游岛国际化水平的提升。

在“五网”基础设施建设中，海南一步步构建完善了陆海空立体交通体系；开通50多条国际（地区）空中航线，未来两年争取增加到100条左右，

拓展南海邮轮旅游线路图，还有全球唯一环岛高铁——加快架设“一带一路”互联互通的海空桥梁，让海南服务“一带一路”的举措更有力。2015年以来，海南借助博鳌亚洲论坛优势，搭建中国—东盟省市长对话平台，形成了打造以旅游为重点的“泛南海经济合作圈”的共识……

发展永无止境，改革永远在路上。站在中国改革开放40周年和海南

就我省进一步深化重点领域改革，做出了系统全面的谋划和部署。

今年2月，外交部海南全球推介活动在北京举行，海南自信地向全球发出了“美好新海南，共享新机遇”的诚挚邀约。

奋进新时代，奋斗新征程。进一步发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，海南正以更加精准、更加配套、更加革命的举措推动新一轮改革开放，打造新时代更加开放、更有活力、更为国际化的经济特区。

（本报海口4月1日讯）

## 张韵声会见香港教育人士

本报海口4月1日讯（记者金昌波）今天上午，省委常委、统战部部长张韵声在海口会见了以香港教育局原局长吴克俭为荣誉团长、香港教育局原副秘书长叶曾翠卿为团长的香港幼稚园教育专业交流协会交流团一行，代表省委、省政府对交流团表示欢迎，希望琼港两地教育界把握机遇，推动两地教育进一步加强合作交流和共同发展。

## 副省长王路出访归来

本报讯 4月1日，副省长王路赴越南出席湄公河次区域经济合作（GMS）相关活动归来。

## 海南文昌南洋文化节开幕 200余文昌乡亲话乡情谋发展

本报文城4月1日电（记者张期望 特约记者黄良策）4月1日，以“共叙故乡情·圆同中国梦”为主题的2018年第七届海南文昌南洋文化节开幕，来自18个国家和地区的文昌籍侨胞、36家海外社团的侨界代表、14名国内社团领袖及代表、30多家国内的企业和商会代表等200余人齐聚一堂，共话桑梓、共叙乡情、共谋发展。

文昌是中国知名侨乡。经过6届的成功举办，海南文昌南洋文化节成为海南省侨务外交的公共平台。今年是中国改革开放40周年，海南又将迎来建省办经济特区30周年，文昌海内外乡亲相聚再次为家乡发展建言献策。今年的南洋文化节内容丰富，包括开幕式、海内外乡亲主题交流会、文昌招商推介会、文昌海内外青年创业发展座谈会、世界海南乡团联谊会理事会会议、专题文艺演出、参观考察活动、2018年文昌侨乡华人嘉年华等八大活动。

当日上午，省政协副主席马勇霞会见了参会的40余名知名侨领和国内企业家。她表示欢迎乡亲们常回家看看，探亲访友，投资兴业，和家乡人民携手共建美好新海南。海南省委、省政府将一如既往地为大家提供热情服务和支持。

第七届海南文昌南洋文化节由中共文昌市委、文昌市人民政府主办，中共文昌市委宣传部、文昌市人民政府外事侨务办公室、文昌市归国华侨联合会承办。

（更多内容见A12版）

## 第81期脱贫致富 电视夜校今晚播出 学习毛豆种植知识

本报海口4月1日讯（记者陈蔚林）第81期海南省脱贫致富电视夜校将于4月2日在海南综合频道20时及三沙卫视20时30分播出。本期《乡间小课堂》将带领大家走进昌江黎族自治县，听一听毛豆产业背后的致富故事，学一学毛豆种植的技术知识。

此外，“961017”脱贫致富服务热线开通以来，一直致力于为打电话求助的乡亲们解决实际困难。本期的“961017”脱贫致富服务热线将带大家走进白沙黎族自治县，品尝和推介当地贫困群众辛苦种下的大山精灵——毛薯。

观众还可以登录海南网络广播电视台收看本期节目。电视夜校播出的同时，“961017”脱贫致富服务热线将继续开放。

## 4月是环保税首个征收

### 全省已认定 环保税纳税人545户

本报海口4月1日讯（记者王培琳 通讯员吴芳玲）记者今天从省地税局获悉，4月是环境保护税首个征收期，目前我省已识别认定环境保护税纳税人545户，为首个征收期做好了数据准备。

今年1月1日起环境保护税法正式实施，环境保护税按月计算，按季申报缴纳，2018年4月份将是环境保护税的首个征收期。

为确保环境保护税在我省如期、顺利、平稳开征，2017年4月以来，全省各级地税、财政、环保部门密切配合，做了大量细致的征管准备工作。省地税局在全省19个市县全面调研、走访、座谈，掌握全省污染物排放与监测、排污许可证发放及环保监测设备安装等情况。通过调研，摸清了税源底数，目前全省已识别认定环保税纳税人545户，建立了税源清册，采集纳税人基础信息并提前录入金税三期征管系统，为4月份首个征收期顺利进行奠定了基础。

## 环海南岛 国际大帆船赛结束

本报三亚4月1日电（记者王黎刚）经过8天的航行，“碧桂园”2018第九届环海南岛国际大帆船赛今天在三亚半山半岛港结束。

三亚为本次赛事的主办城市，陵水、万宁、海口为赛事经营城市，赛事总里程820海里，其中陵水为新增的经营城市。本届赛事吸引了42支大帆船、31支OP船参加。

本次比赛由省人民政府主办，中国帆船帆板运动协会、省文化广电出版体育厅等单位承办。